

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 10ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ - 9310159

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 03/03/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- 1 Πρόκειται για ένα σχολείο στον αστικό ιστό της πόλης που αριθμεί 150 μαθητές.. Χάρη στις προσπάθειες των εκπαιδευτικών και της Δ/σης του σχολείου, αλλά και τις εν γένει καλές σχέσεις μεταξύ σχολείου και των οικογενειών των μαθητών, δεν παρατηρούνται έντονα φαινόμενα διακρίσεων, σχολικού εκφοβισμού και βίας. Ωστόσο τα τρία χρόνια μεικτής μάθησης (δια ζώσης και διαδικτυακά) επηρέασαν τον τρόπο που σχετίζονται τα παιδιά μεταξύ τους. Στόχος μας είναι να εργαστούμε για την ενίσχυση των ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών /τριών όπως : η συνεργασία, η καλλιέργεια ενσυναίσθησης, ο αλληλοσεβασμός, η συμπερίληψη. Επειδή οι δεξιότητες καλλιεργούνται καλύτερα μέσα από βιωματικές δραστηριότητες και όχι από θεωρητικές προσεγγίσεις, στοχεύουμε σε μια σειρά παρεμβάσεων και δράσεων κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς που θα βοηθήσουν τους μαθητές να βελτιώσουν τις μεταξύ τους σχέσεις και να αναστοχαστούν πάνω σε έννοιες όπως: αποδοχή του διαφορετικού, εργασία σε ομάδες με διακριτούς ρόλους, έλεγχος των συναισθημάτων, αυτοεκτίμηση κ.ά

Θέλεις να γίνουμε φίλοι;

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Η οικοδόμηση θετικού παιδαγωγικού κλίματος που βασίζεται στο σεβασμό και την εμπιστοσύνη μεταξύ των εκπαιδευτικών και μαθητών /τριών.

1 Η διαμόρφωση θετικού μαθησιακού περιβάλλοντος που βασίζεται στις καλές διαπροσωπικές σχέσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών και μαθητών /τριών συμβάλλει στην σχολική προσαρμογή και στην ανάπτυξη υγιών κοινωνικών και συναισθηματικών σχέσεων των μαθητών/τριών τόσο σε επίπεδο τάξης όσο εντός της σχολικής κοινότητας γενικότερα. Οι σχέσεις αυτές στηρίζονται στη συνεργασία, στο δημοκρατικό διάλογο, στην αλληλεγγύη, στην αλληλοκατανόηση και στο σεβασμό της διαφορετικότητας.

Ένα
σχολείο-
Ένα
χαμόγελο

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**A/A Στόχος Βελτίωσης****Σχέδιο Δράσης**

Η εμπειρία κατέδειξε ότι πολλά από τα προβλήματα που προκύπτουν στο σχολείο και αφορούν θέματα προσαρμογής, συμπεριφοράς των μαθητών στο σχολικό και οικογενειακό περιβάλλον καθώς και η διαχείριση προβλημάτων που απορρέουν από το πρόγραμμα σπουδών μπορούν να επιλυθούν αν ενισχυθούν οι σχέσεις σχολείου οικογένειας.

1 Τα παιδιά είναι ένα παζλ που τα κομμάτια του δεν τα έχουν σ'ένα σακουλάκι μόνο οι δάσκαλοι ή μόνο οι γονείς. Για την διαπαιδαγώγηση και την κοινωνικοποίηση του παιδιού είναι απαραίτητη η συνεργασία και των δύο αυτών συστημάτων, σχολείου και οικογένειας.

Σχολείο και οικογένεια

Στόχος λοιπόν είναι η ενδυνάμωση των σχέσεων σχολείου και οικογένειας και ειδικότερα η επίτευξη καλύτερης επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την υποστήριξη (επιμορφωτική-συμβουλευτική) των γονέων σε θέματα ακαδημαϊκής και κοινωνικοσυναισθηματικής ανάπτυξης των μαθητών. Επιπλέον στοχεύουμε στον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων προκειμένου να παρακινήσουμε τους γονείς να αναλάβουν πιο ενεργό ρόλο στη σχολική ζωή αξιοποιώντας τον Σύλλογο Γονέων.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος